

ПЯТНИЦА
16 октября 1942 г.
№ 94 (1636)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ ПОДЧИНИТЬ ИНТЕРЕСАМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

Хорошо организованное общественное питание имеет огромное значение в деле повышения угледобычи. В зависимости от того, как столовые шахт сумеют организовать свою работу, хорошо и вкусно приготовить обеды, во время и быстро накормить рабочих, — от этого будет повышаться производительность труда шахтера.

В своем решении ЦК ВКП(б), направленном на повышение добычи угля, большое внимание уделяет созданию всех необходимых условий подземникам. Рабочие подземники должны питаться хорошо. Их нужно обслуживать в первую очередь. Это решение правильно поняли руководители столовой № 4 (зав. т. Сальников, председатель шахткома шахты № 1—2 т. Воронов).

В связи с решением ЦК ВКП(б) эта столовая перестроила свою работу. Здесь готовятся вкусные обеды для рабочих подземников. Имеется отдельная столовая для инженерно-технических работников, оборудован зал для стахановцев. Столовая имеет культурный вид. В залах чисто, на стенах имеются портреты вождей, лозунги, выпускается стенная газета. Среди работников столовой развернуто социалистическое соревнование за быстрое и культурное обслуживание рабочих.

По решению райкома угольщиков этой столовой присуждено первое место и вручено переходящее красное знамя. Заведующему столовой выдана денежная премия в сумме 450 рублей. Не плохо поставлена работа и в столовых № 10 (зав. столовой т. Крижановская), № 6 (зав. столовой т. Крючков) и в других. Но есть и такие столовые, как № 5 на шахте пятой (зав. столовой т. Кацатилина, председатель шахткома т. Валуйский), которая работает отвратительно, плохо. Обеды готовятся не вкусные, в столовой грязно, официантки относятся к подземникам небрежно, стахановцам зачастую на первое подаются щи из вареной капусты, на второе — те же щи, и на третье — суп. Дополнительное питание также организовано плохо. Молока по жетонам не выдают, мотивируя тем, что его не хватает, и не заменяют его мучными блюдами. Очень часто в столовой нет хлеба. Недавно ОРС выделил на дополнительное питание подземников шахты № 15 свинину, ее не могли доста-

вить в течение пяти дней. Здесь нет никакого соревнования. Продукты питания расходуются без учета, так как нет калькулятора. Создаются большие очереди. Все это мало интересует руководство шахты и, в первую очередь, председателя шахткома т. Валуйского, который мало уделяет внимания организации питания для шахтеров.

Столовая № 6, хотя обеды готовят сравнительно вкусные, но в столовой никак не могут навести порядок. Она до сих пор не отапливается: отремонтировали печи, вывели трубы до крыши, а дальше идут споры, кто будет кончать прогладку труб, так как тов. Томилович, который давно уже должен закончить ремонт столовой, относится к этому делу с прохладцей.

Плохо поставлена работа и в столовых № 14 (зав. т. Сидоренко), № 7 (зав. т. Шабанов), № 12.

Руководители этих столовых не поняли до сих пор того, что от хорошей организации питания для рабочих во многом зависит выполнение и перевыполнение плана угледобычи. А это сейчас имеет первостепенное значение.

Нужно, наконец, понять этим руководителям, что они обязаны кормить рабочих хорошо. Тех, кто не желает это понять, необходимо заменить лучшими товарищами.

Общественное питание сейчас можно и нужно значительно улучшить. Все столовые шахт имеют прекрасные подсобные хозяйства, с которых собран хороший урожай овощей. Кроме того, они получают продукты централизованным порядком. Каждая столовая может, кроме мясных, крупяных и мучных блюд, готовить обилие блюд из овощей, такие, как пюре морковное, картофельное, свекольный фаршмак, венигрет, запеканки и много других. Так, что все необходимо для создания хорошего общественного питания есть. Следует только руководителям столовых честно и добросовестно относиться к своим обязанностям, повседневно борясь за создание условий в работе горнякам. Необходимо в ближайшее время добиться того, чтобы подземники питались хорошо, и в первую очередь.

Руководители шахт, партийные и профсоюзные организации должны повседневно интересоваться работой столовых и подчинить ее интересам повышения добычи угля.

Работайте так, как тт. Ковзень, Гончаров и Сенчугов. Готовьте подарок Октябрю!

В подарок Октябрю

Забойщик шахты № 4—6 тов. Ковзень Владимир Егорович 14 октября, работая по мелкой нарезке, выполнил свое сменное задание на 1348 процентов. Он одновременно работал в забо-

ях восьми параллельных штреков и в пяти печах. За смену прошел 45,7 по гонных метров.

Е Паникаровская.

НАШ ОПЫТ РАБОТЫ

Коммунист Гончаров Артем Григорьевич работает на участке т. Дубова с 1932 года. Поступил он в качестве отальщика, затем переквалифицировался на забойщика. За все время своей работы на этом участке он систематически значительно перевыполняет государственную норму. За хорошую работу его неоднократно премировали. В военное время т. Гончаров работает особенно по-ударному, старается всеми силами помочь в быстрейшем разгроме врага. Последнюю премию он получил от шахтоуправления в августе.

Сейчас т. Гончаров работает в лаве бригадиром. Под его руководством члены бригады тт. Саенко, Стадниченко, Греков и Панов добились неплохих результатов в работе, ежедневно выполняя план угледобычи на 130—160 процентов, зарабатывая в месяц по 1.800—1.400—1.200 рублей. Ниже мы публикуем опыт работы бригады т. Гончарова.

— Наша бригада состоит из пяти человек. Лава, в которой мы работаем, имеет

20 метров длины, мощность ее 5 метров, крепость угля 3-й категории. Организация труда построена по следующему графику: приходя в забой, два человека приступают к бурению лавы, третий — запальщик вслед за ними производит зарядку шпуров. В это время два человека подготавливают лес для крепления лавы.

После отпалки быстро производим обборку забоя. Вслед за этим крепим лаву. Закрепив одну ленту, загоняем вперед лобовой круг, и на этом заканчивается один цикл. Таким образом, мы за смену делаем три цикла вместо двух плановых. Этого мы добились благодаря правильной организации труда, при которой рабочий использует производительную каждую минуту.

Большое значение в производительной работе имеет создание необходимых производственных условий, как то: своевременное и бесперебойное обеспечение лесом, хорошая подготовка лавы предыдущей сменой, правильное крепление лавы, обеспечение фронтом работ и правильная расста-

новка людей. Все эти условия на нашем участке есть.

К началу работы мы имеем в лаве заготовку леса для смены. Забой смены смене готовят хорошо, полностью убирают уголь и крепят ленту, причем крепление лавы хорошего качества. Этого мы добились благодаря тому, что смены меняются непосредственно в забое, горный мастер производит приемку лавы.

Недоброкачественное крепление лавы задерживает нормальный ход работы. При отпалке часто выбиваются стойки, для восстановления которых приходится тратить драгоценное время вторично. Во избежание этого, у нас на участке после крепления ленты сам бригадир проверяет качество крепления и производит приемку его. Если обнаруживается не стандартное, плохого качества крепление, он бракует его и заставляет крепильщика тут же перекрепить.

А. Гончаров,
бригадир лавщиков
шахты № 3.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ УЧАСТКОВ

Участки № 3 (начальник тов. Егоров) и № 4 (начальник тов. Ласнов) соревнуются между собой за победу на шахте № 4—6 в предоктябрьском соцсоревновании.

Прошла первая декада октября. Результаты работы этих двух коллективов показали, что победителем вышел участник т. Егоров. План по угледобыче здесь выполнен на 104,1 процента, подготовительным работам — на 195 процентов.

Хорошие показатели на участке у бригад. Впереди идет бригада тов. Олифиренко, работающая в слоях. Декадное задание она выполнила на 124,2 процента, сам т. Олифиренко — на 163 процента. Бригада тов. Якушева выполнила план на 123,5 процента, т. Дяченко — на 122,3 процента. Бригада по прохождению мелкой нарезки т. Тальцина дала 124 процентов.

Участку № 3 вручено общешахтовое переходящее красное знамя. Четвертый участок план добычи за десяти дней октября выполнил на 104,2 процента, а по нарезке только на 73,5 процента.

Здесь в бригадном соревновании занял первенство т. Панюхин. Его бригада из 12 человек выполнила задание по добыче на 106,6 процента. Сам т. Панюхин и забойщик т. Харченко дали по 164 процента, а остальные товарищи — по 120—150 процентов.

К. Воронин,
старший нормировщик.

Выдать на-гора по 20 тонн угля

— Выдать на-гора по 20 тонн угля в честь XXV годовщины Октября, — так решили коммунисты партийной организации горисполкома.

13 октября на участок № 6 шахты "Капитальной" спустилась бригада в составе зав. горфинотделом т. Лосьевой, зав. горторготделом т. Лыкова, зав. горсберкассой т. Шевченко, директора горпищепромкомбата т. Эпштейна и десятника горгода т. Воротникова. Все работали с большим эн-

тузиазмом. Тов. Лыков в бригаде забойщиков нарубил 23 тонны угля, тт. Эпштейн и Шевченко нагрузили на конвейер по 12,5 тонн, тт. Лосьева и Воротниковы работали по выборке породы. Все они выполнили свое задание с превышением.

Хорошую помощь оказал в организации труда горный мастер т. Стадниченко. Его смена в этот день выполнила план на 126 процентов.

А. Владимиров.

Рекорд молодого инструментальщика

Семнадцатилетний комсомолец Сенчугов А. с первых же дней в школе ФЗО № 7 завоевал авторитет среди своих товарищей и мастеров. Он способен, дисциплинирован, прилежно выполняет все задания и поручения.

11 октября т. Сенчугов стал на стахановскую вахту с мыслью преподнести матери-родине подарок в честь XXV Октября. Мастер инструментального цеха т. Дружинин заблаго временно и хорошо подготавил ему рабочее место. В этот день т. Сенчугов на штамповке деталей достиг

высокой производительности труда — он выполнил норму на 1.020 процентов и заработал 250 рублей.

Нового успеха достигли ученики десятой группы — котельщики комсомолец Макаров и т. Носонов. Они изо дня в день, работая на прессе, повышают свою производительность труда. 10 октября, подготовив рабочее место, они выполнили норму на 530 процентов.

В девятой группе хорошо работают комсомольцы Демушкин, Бойченко, Булатов, Пучков и Митюшкин.

Г. Шершнев.

Поможем Красной Армии быстрее разгромить врага!

Отчислили семидневный заработок

13 октября в городской пожарной охране состоялось собрание. Коллектив единодушно решил отчислить от своего заработка средства на постройку танковой колонны и эскадрильи самолетов.

Все бойцы и командиры отчисляют от двух до семидневного заработка. Делопроизводитель т. Лизунова и боец т. Галаганов Л. заявили, что они с большой радостью отчисляют свой семидневный заработок. Боец т. Смирнов А. отчислил пятидневный заработок, а т. Качеулов И. и командиры тт. Воловников М. и Киселев Н.—трехдневный заработок. Ос-

тальные все работники охраны подписались на двухдневный заработок.

Коллектив, таким образом, внес в дело обороны страны 441 рубль—вдвое больше чем его однодневный заработок.

Бойцы и командиры городской пожарной команды, отчислением от заработка, продемонстрировали свое стремление помочь Красной Армии скорее разбить ненавистного врага—озверелых немецких захватчиков и полностью очистить от этой погани нашу священную землю.

П. Митяшин,
начальник команды.

* * *

Работники всех отделов горисполкома отчислили однодневный заработок на постройку авиаэскадрильи и танковой колонны.

Для закупки октябрьских подарков бойцам Красной Армии здесь собрано 900 рублей.

ПОДАРОК ФРОНТОВИКАМ

На заводе, где директором т. Фролов, широко проходит сбор средств на закупку октябрьских подарков для бойцов доблестной Красной Армии. На днях состоялся митинг, посвященный сбору подарков. Коллектив проявил высокое патриотическое чувство и неизмеримую любовь к Красной Армии, героически защищающей Сталинград и Кавказ. После митинга в течение двух дней было собрано 14 518 рублей для закупки подарков.

Мастер цеха тов. Верещагин, формовщик тов.

Леонтьев, кузнец т. Куминов, котельщик т. Каммель слесарь т. Григорьев, модельщик т. Пискарев, которые внесли для покупки подарков по сто рублей каждый. Начальник цеха т. Литвиненко с большой радостью внес 150 рублей.

Наряду с этим коллектив нашего завода отчислил на строительство танковой колонны «Новосибирский осво-авиахимовец» однодневный заработок и на строительство эскадрильи самолетов имени Новосибирского комсомола 4000 рублей.

К. Алфимов.

БРИГАДА Т. СКОТНИКОВОЙ ЗАВОЕВАЛА КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Швейно-обувная мастерская № 11 города Киселевска девятимесечный производственный план выполнила на 130 процентов.

В мастерской лучше других работают бригады тт. Скотниковой и Госпадаревой. В начале августа они заключили между собой договор на социалистическое соревнование за лучшую встречу XXV годовщины Октября. Все время впереди шла бригада т. Госпадаревой—она держала переходящее красное знамя мастерской. В первой декаде октября бригада т. Скотниковой значительно улучшила свою борьбу за достойную встречу годовщины Октября. План первой декады она выполнила на 127 процентов. Бригада победила в соревновании и ей 13 октября вручили красное знамя. Тов. Скотникова, получая это знамя, от имени своего коллектива заверила всех работников мастерской в том, что они не упустят этого знамени и во второй и в третьей декаде октября.

В мастерской многие работники значительно перевыполняют свой план. Тт. Эпштейн, Скотникова и Новикова дают каждый день по две нормы, т. Лобыкина—более двух норм. Т. Соколова и Пичкула—более чем по полторы нормы. Коллектив мастерской гордится своими стахановцами и ударниками.

На собрании, посвященном вручению переходящего красного знамени передовой бригаде т. Скотниковой, работники мастерской поставили перед собой задачу—октябрьский план выполнить на 115 процентов, снизить себестоимость продукции на два процента и увеличить производительность труда до 150 процентов.

Л. Мазарская.

Кровавой дорогой прошли штурмовцы по опустошенной Европе и временно оккупированным советским районам. Они безжалостно расстреливают и уничтожают местное население—стариков, женщин и детей, пленных раненых красноармейцев, вымешающих на них свою звериную злобу.



НА СНИМКЕ: Трупы пленных красноармейцев, замученных фашистскими убийцами, вывозятся на свалку.
(Фотогазета № 38 Главного Политуправления Красной Армии).

ДЕТОУБИЙЦЫ

Красноармейцу Сидорову пишут его сестры Зина и Вера из Смоленской области:

«Коля, трудно написать все то, что мы пережили. Секретаря сельсовета Валю Иванову и ее дочь Нину, сына Гришу ты ведь хорошо знаешь. Гитлеровские офицеры, желая получить у нее сведения о наших партизанах, решили воздействовать на нее посредством пыток ее детей. Связав Вале руки, эти дикие звери на ее глазах отрезали у Нины и Гриши правые уши, затем мальчику выкололи левый глаз, девочке отрубили все пять пальцев на правой руке. Валя не вынесла этих диких пыток и скончалась от разрыва сердца. Замученных до смерти детей фашистские палачи отвезли в лес и бросили в снег. Их трупы мы похоронили в одной могиле с Валей.

Зверски поступили палачи и с девочкой учительницы Марии Николаевны. Ее пытки подверглась и сама Мария Николаевна. По 30—40 минут немецкие разбойники заставляли ее босой стоять на снегу, вливали ей в рот бензин, вывернули руки, выкололи все тело. Умирая от пыток, Мария Николаевна ни единого слова не сказала о партизанах.

В соседнем селе Малое Петрово гитлеровские людоеды согнали все взрослое трудоспособное население на принудительные работы, а всех детей и стариков истребили. Загнав в сарай 80 человек, облили их бензином и зажгли. Через час на месте осталась только труда обгорелых трупов».

Подлая инструкция гитлеровских рабовладельцев

ЛОНДОН, 10 октября. (ТАСС). Германская полиция выпустила печатную инструкцию о том, как обращаться с русскими и украинскими рабочими, которых насильно угоняли в Германию и заставляли работать на германских предприятиях. Инструкция гласит: «Немец! Для того, чтобы увеличить производительность германских предприятий, возникла необходимость привезти рабочих из Советской России. Всегда показывай им, что ты являешься их хозяином. Будь с ними всегда только суров. Не завязывай с ними никаких личных отношений. Ограничивающий только отдачу приказов. Не делай ничего такого, что могло бы облегчить их положение. Русские и украинские рабочие питаются и размножаются согласно особым указаниям, выработанным властями. Старайся заставить их работать как можно интенсивнее. Не терпи медлительности. Если замечашь какие-либо признаки медлительности, тотчас же сообщай полиции. Для твоей собственной безопасности и для безопасности германского производства будь обязательно следи за тем, чтобы не было диверсий. Сообщай полиции всякий раз, когда у тебя возникнут хотя бы малейшие подозрения. Всегда показывай русским и украинским рабочим, что ты выше их. Держи их на расстоянии».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ВЫНОШУ БЛАГОДАРНОСТЬ

С 1928 года я болел язвой желудка. Особенно в последнее время боли были ужасные, я не мог даже кушать.

22 сентября мне с любовью сделали операцию врачи хирурги Абрам Павлович Скороход и Нина Афанасьевна Куликова.

Сейчас я чувствую себя

здоровым, хорошо принимаю пищу.

Через газету «В бой за уголь» я выношу благодарность врачам А. П. Скороходу и Н. А. Куликовой.

С. П. Буркин,
рабочий банка.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.